

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Калинкиной Юлии Васильевны «Совершенствование метода комплексной диагностики и терапии телят при неонатальном гастроэнтерите», представленной на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.1. Патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология.

Получение и выращивание здорового молодняка - важнейшее условие воспроизводства крупного рогатого скота. Одним из основных причин, сдерживающих развитие этой отрасли в хозяйствах, является высокая заболеваемость и гибель новорожденных телят от болезней желудочно-кишечного тракта. В связи с этим работа Калинкиной Ю.В., посвященная изучению этиопатогенетических аспектов неонатального гастроэнтерита у телят и поиску эффективных средств терапии и профилактики, является актуальной как теоретической, так и практической точек зрения.

Основная цель исследований - изучение степени распространения и структуры осложнений течения неонатального гастроэнтерита у телят с целью комплексного подхода к диагностике и лечению. Поставленная цель достигнута проведением достаточного количества исследований на телятах.

По результатам исследований автор приходит к выводу, что высокая заболеваемость телят неонатальным гастроэнтеритом вызвана различными патологиями и осложнениями у беременных коров. У телят основные изменения в пищеварительном тракте происходят в виде нарушения секреторной функции съчуга. Разработанная диагностическая модель по выявлению скрытой крови в фекалиях позволяет дать объективную оценку о состоянии больного животного и глубине поражений органов желудочно-кишечного тракта на фоне воспалительных процессов. Предложенная схема лечения телят с применением препаратов этиотропного и регидратирующего назначения при указанной патологии способствует более раннему купированию воспалительного процесса.

Ряд положений диссертации являются фундаментальными и могут быть использованы при написании соответствующих разделов учебных и спра-

вочных руководств. Материалы диссертационной работы Калинкиной Юлии Васильевны прошли достаточную апробацию в научно-практических конференциях, их результаты опубликованы в 13 печатных работах, в том числе 8 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Считаю, что диссертационная работа Калинкиной Юлии Васильевны выполнена достаточно грамотно, соответствует критериям, установленным пп. 9-11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.1. Патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология.

Доктор ветеринарных наук (06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных, 2021 г.), доцент, профессор кафедры морфологии, физиологии и ветеринарной патологии ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарёва». Контактные данные: 430005, Республика Мордовия, г. Саранск, ул. Большевистская д. 68. Тел.: +7(8342) 243732, сайт: <https://mrsu.ru>. Адрес электронной почты: dep-general@adm.mrsu.ru



Леткин
Александр
Ильич
30.08.2023 г.

